

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (4446)

Воскресенье,

13 февраля

1949 год.

Цена 20 коп.

Год издания 20-й

Работники угольной промышленности
стоят на передовой, важнейшей позиции
в нашем наступлении на хозяйственном
фронте. Поэтому весь советский народ
будет пристально следить за ходом со-
циалистического соревнования между Дон-
бассом и Кузбассом, между всеми уголь-
ными бассейнами Советского Союза.

(ПРАВДА*).

Максим Солдатенко предлагает соревноваться за стахановские бригады

За новый подъем социалистического соревнования

Первый месяц четвертого года послевоенной пятилетки многие коллективы шахт ознаменовали новыми производственными достижениями и активным участием в социалистическом соревновании. 19 горнякам и строителям в социалистическом соревновании по профессиям присуждено звание лучших. Среди них врубмашинист шахты «Нольсаевская» тов. Букарев, навалотбойщик шахты «Журилка» тов. Панчук, проходчик шахты «А» тов. Вязлев и другие. Переходящее красное знамя по итогам работы за январь присуждено коллективу шахты им. С. М. Кирова. Вызов угольщиков Донбасса поднял новую волну социалистического соревнования среди шахтеров нашего рудника.

Шахтеры Сталинской области в своем письме товарищу Сталину писали: «Мы вызываем на социалистическое соревнование шахтеров Кузнецкого бассейна и призываем их в 1949 году досрочно выполнить план добычи угля и подготовительных работ, повысить производительность труда, досрочно выполнить план капитального строительства и достичь сверхплановой экономии за счет снижения себестоимости».

Отвечая донбассовцам, горняки взяли на себя новые социалистические обязательства с единым стремлением добиться новых производственных успехов, дать не только больше угля, но и поднять его качество, снизить себестоимость.

Дни социалистического соревнования с донбассовцами шахтеры значуют новым подъемом социалистического соревнования, повышением производительности труда. На участке № 4 шахты «Журилка» навалотбойщические бригады т. Иваншина и Власенко добыли сверх плана свыше 300 тонн угля. Среди шахт за первую декаду февраля первенство заняла шахта «Новая». Руководство шахты провело большую работу по созданию нормальных условий труда, втянуло в соревнование большинство рабочих.

Большевистская партия учит, что сила социалистического сорев-

нования в его массовости. В прошлом году партийные организации допустили серьезные недостатки и ошибки в руководстве соревнованием. На это указал Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении о Кузбассе. Выполняя это постановление партийные и профсоюзные организации добились значительных успехов. Сейчас, когда с такой силой разгорается соревнование с донбассовцами, партийные организации обязаны усилить массово-политическую работу, вовлечь в соревнование всех рабочих, всесторонне поддерживать соревнование по профессиям. Надо широко распространять инициативу передовых коллективов, стремящихся найти новые пути для достижения победы.

Сегодня мы публикуем в нашей газете материалы с производственного совещания навалотбойщической бригады Максима Солдатенко с шахты им. С. М. Кирова. Старейший шахтер, бригадир тов. Солдатенко внес предложение развернуть соревнование за звание стахановской бригады, каждый рабочий которой должен перевыполнять норму выработки, стать стахановцем, мастером угля.

Предложение Максима Солдатенко горячо приняли все члены бригады. Коллектив бригады добился больших успехов, он каждую смену выдает угля в полтора—два раза больше, чем предусмотрено планом. Все рабочие перевыполняют сменное задание.

Почин Максима Солдатенко, несомненно, встретит горячую поддержку не только на шахте им. С. М. Кирова, но и найдет широкое распространение на других шахтах и предприятиях рудника.

С каждым днем растет творческая активность участников социалистического соревнования. На любом участке работы патриоты Родины стремятся внести свой достойный вклад в досрочное завершение сталинской пятилетки. Начинания стахановцев должны быть поддержаны на каждой шахте, на каждом предприятии—это почетный долг партийных и профсоюзных организаций.

11 февраля на 8-м участке шахты им. С. М. Кирова, состоялось собрание бригады навалотбойщиков. Коллектив этой бригады ежемесячно перевыполняет производственное задание. За 10 дней февраля бригада выдала свыше 500 тонн сверхпланового угля. В этой бригаде все навалотбойщики перевыполняют нормы выработки. На собрании выступил бригадир Максим Солдатенко. Он предложил развернуть борьбу за пра-

во называться «стахановской бригадой», такой бригадой, где нет рабочих, невыполняющих норм.

Предложение бригадира было горячо поддержано навалотбойщиками. Звание стахановского коллектива навалотбойщики решили прочно удерживать и призывают все бригады шахты имени С. М. Кирова и рудника включиться в борьбу за звание «стахановской бригады».

Каждый навалотбойщик должен стать стахановцем

Максим СОЛДАТЕНКО, бригадир навалотбойщиков, орденосеиц

В ответ на вызов угольщиков Донбасса коллектив нашего участка обязался досрочно закончить годовой план и выдать на-гора не менее 15 эшелонов сверхпланового угля.

Большая часть этих обязательств падает на нашу бригаду. Все возможности для того, чтобы выполнить наши обязательства у нас налицо—зава хорошая, кровля и почва крепкие, угольные резервы подходящие. С января работать стали по-новому, лучше. Если раньше у нас были случаи когда навалотбойщик, закончивший свою норму, спешил на-гора, то сейчас дело другое. В-первых, мы крепко потоварищески, по-шахтерски договорились не подводить бригаду, дотех пор, пока все не кончат задание, не выходить на-гора.

В отдельные дни нам готовят лаву на полный цикл и ничего из навалотбойщиков не уходит на поверхность, пока не погрузит весь уголь. Этого мы добились тем, что организовали социалистическое соревнование между бригадами и отдельными навалотбойщиками.

Я, как бригадир, стараюсь правильно подойти к распределению мест работы. Там, где труднее работать, даю меньший пай, а где полегче—отмерю и больше. После распределения пайков навалотбойщики начинают выбирать породу.

Если на участке перебой с породняком, мы стараемся не трать попусту времени, подготавливаем лес, ставим фальшивки.

Такая организация дала хорошие результаты. При задании в 180

тонн бригада погружает 250—300 тонн, а в отдельные дни дает до 450 тонн угля в смену.

В этом месяце мы обогнали передовую бригаду нашей шахты, которой руководит тов. Прудуха. Все навалотбойщики перевыполняют нормы выработки. А это по-моему главное в социалистическом соревновании с шахтерами Донбасса.

Если все наши бригады будут работать по-стахановски, то перевешество будет за Кузбассом.

У нас имеются бригады, которые выполняют свое задание, но не все навалотбойщики выполняют нормы выработки. В большинстве случаев два—три навалотбойщика выполняют по полторы—две нормы, а другие и до одной не достигают.

Я предлагаю развернуть социалистическое соревнование за звание «стахановской бригады», такой бригады, где каждый рабочий выполняет и перевыполняет норму выработки и является стахановцем, мастером угля. Возможности для достижения этого имеются на любом участке шахт треста.

Мы уже достигли этой цели. Бригада работает по графику цикличности. Цикл в смену стал для нас законом. Производительность нашей лавы увеличилась по сравнению с 1948 годом на 20 процентов, а количество навалотбойщиков стало меньше на 6 человек.

Призываю все очистные бригады включиться в борьбу за то, чтобы каждый навалотбойщик стал стахановцем, приложить все силы для того, чтобы завоевать почетное право именоваться «стахановской бригадой».

Поддержим инициативу тов. Солдатенко

И. ПЕРЦЕВ, парт. группорг 8-го участка

Партийная организация участка горячо поддерживает предложение тов. Солдатенко, который предлагает развернуть на руднике соревнование на звание «стахановской бригады».

Такое соревнование значительно поможет горнякам родного Кузбасса завоевать первенство в соревновании с Донбассом. Ведь даже если каждый навалотбойщик будет перевыполнять норму на 1 про-

цент, то это составит по Кузбассу тысячи тонн сверхпланового угля в сутки. Вот почему ценное предложение тов. Солдатенко необходимо широко применять на шахтах нашего рудника.

Руководителям шахт нужно обратить серьезное внимание на создание фронта работы для навалотбойщиков. Это я говорю потому, что даже бригады тов. Солдатенко шахтоуправление не создает пор-

За славу стахановского коллектива

С. АБДРАХМАНОВ, Почетный шахтер навалотбойщик 8-го участка шахты имени С. М. Кирова

Приятно и радостно мне, старому горняку, сознавать, что коллектив, членом которого я являюсь, выступает инициатором социалистического соревнования за стахановские бригады. Я поддерживаю предложение своего бригадира.

Я думаю, что каждый член нашей бригады думает то же самое. Мы имеем все возможности, чтобы прочно закрепить за собой звание стахановского коллектива рудника. На наш участок спущена средняя прогрессивная норма на навалотбойщика, которая равняется 15 тоннам. Поэтому мы уже сейчас знаем, за что бороться.

На участке заведен такой порядок: каждый день мы информируемся о состоянии выполнения плана добычи и зальности на участке. И каждые 10 дней горняк средств по стахановскому плану знает сколько они сэкономили экономии, что значительно помогает нам в работе. Если мы плохо поработали вчера, то сегодня стараемся наверстать упущенное. Строгий учет ежедневных показателей дал хорошие результаты. Навалотбойщики бригады повседневно борются за повышение угледобычи.

В начале февраля коллектив бригады брал обязательство выдать на-гора эшелон угля сверх месячного плана. За 10 дней половина обязательства выполнена.

Я уверен, что мы перевыполним свое обязательство и будем прочно держать славу передового коллектива.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 февраля, в 7 часов вечера, в помещении Малого зала Дворца культуры состоится 11-я сессия Ленинско-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе городского Совета за 1948 год (докладчик председатель исполкома тов. Егоров).

2. Оргвопросы.

Явка для всех депутатов обязательна. Приглашаются руководители предприятий и учреждений.

Горисполком.

